

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetési árak:
1 évre 12 kor., 1/2 évre 6 kor., 1/4 évre 3 kor.
Egyes szám ára 10 fill.

Felelős szerkesztő:
BILKEI FERENC.

Megjelenik: kedden, csütörtökön és szombaton este.
Szerkesztőség és kiadó-hivatal: Szent-István-tér 1.
Egyes számok kaphatók: a dobánytársaságban.

Dr. Manndorff Géza báró Székesfehérvár szab. kir. város ország- gyűlési képviselőjelöltje.

Röviden jelölhetjük az eredményt, a mit szombaton jeleztünk már:

Székesfehérvár függetlenségi és 48-as elvű polgárainak vezetői, a függetlenségi párt választmánya csaknem teljes számban vett részt abban az értekezletben, a mely a közelgő képviselőválasztra nézve irányt akar szabni. A közös megállapodás oly jelölt személyében összpontosult, a kit Fehérvár polgárai eddig is nemcsak tisztelttek, de bizalmukkal is kitüntettek.

Akkor, a mikor a függetlenségi zászló becsületéről volt szó, a mikor a régi szabadelvű párt óriási sulya agyonnyomással fenyegette az elvekhez ragaszkodó erős hűséget, Manndorff Géza báró a zászló becsületéért jelentős anyagi áldozatot volt képes hozni. A függetlenségi párt megemlékezve erről, tiszta, önzésnélküli lelkesedéssel fordult feléje, hogy neki a párt zászlaját kezébe adja s a biztos győzelem reményében a küzdelmet vele megkezdje.

Tegnap d. u. egy 45 tagú küldöttség kérte fel Manndorff Géza bárót a jelöltség elfogadására, a ki látva a párt lelkesedését, belátva azt, hogy a bizalom, a mely személye iránt kifejezésre jutott, egyszerűen a párt egységének s az egyhangu választásnak is kérdése, hosszas rábeszélés után **a jelöltséget elfogadta. Így hát egyhangu lelkesedéssel, az általános öröm kifejezésével üdvözölhetjük őt mint városunk képviselő-jelöltjét s rövid idő múlva mint képviselőnket.**

Manndorff Géza báró személye nemcsak a szorosán vett függetlenségi elvű polgárok szemében áll az elvek magaslatán s az egyéni rokonszenv előterében. Fehérvár egész intelligenciája szívesen elismeri, hogy Manndorff Géza báróra még akkor is büszke lehet, ha a politikai elvek árnyalatai a múltból visszamaradólag különbséget jelentenek is közöttük. Magas, európai műveltsége, széles látóköre, közgazdasági ismeretei tekintélyt biztosítottak neki eddig is a vármegye életében. Szónoklatait, bármint tárgyban történtek is, mindenki mindenkor tetszéssel és szíves készséggel honorálta. Egyénisége, szeretetreméltó közvetlensége általános népszerűséget szereztek neki. Épen ezért Székesfe-

hérvár szab. kir. város intelligens közönsége örömmel fogadja az ő jelöltségét, a kinek személye városunkra csak fényt deríthet.

Hasonló szympatia üdvözli őt az országos függetlenségi párt, különösen annak vezére, Kossuth Ferenc részéről. Az országos függetlenségi párt hosszú évek óta állandó összeköttetést tartott vele s ennek az összeköttetésnek következtéseként többször följajánlották neki az ország különböző vidékein a párt egy-egy mandátumát. Hogy ma nem ül benn a képviselőházban, egyedül csak neki tudandó be, mivel a jelöltséget állandóan visszautasította. A tisztelet előkelő személye, tiszta elvei iránt mindenha élt a párt kebelében s mi meg lehetünk győződve, hogy az országos függetlenségi párt hálával fogja fogadni, ha sorait oly férfiú egyéniségevel erősítjük, akinek személye és elvei a pártnak tekintélyt csak emelhetik és erősíthetik, akinek tudása emelni fogja a párt szellemi tőkéjét az ország szemében.

Nekünk olyan orsz. képviselőre van szükségünk, aki városunkat fenn a kormányhatalomnál segíteni tudja, akinek egyénisége súlylyal esik a mérlegbe, bármely jogos kérelmünk hangoztatásánál. A kit ott fenn is tisztelnek, akinek egyénisége a legmagasabb helyen szeretet és megbecsülés tárgya hosszú évek óta. Ezért Manndorff Géza báró jelölése és jövőendő képviselői szereplése csak jóleső reménységgel és megnyugvással töltheti el a mi lelkünket.

Nem tagadjuk és megvalljuk, hogy városunk országgyűlési képviselőjével első sorban személyi politikát kívánunk szolgálni. Ez volt az irányadó Saára Gyula dr. egyéniségénél, ez irányít bennünket Manndorff Géza báró jelölésénél. Olyan férfura van szükségünk, a kinek személye, egyénisége a mi helyi érdekeinknek előmozdítását jelenti. Saára Gyula dr. nál jól láttuk, hogy az ő szerencsésen megtalált személye mekkora előnyt jelentett városunk anyagi és szellemi haladásában. Saára Gyula dr. az ő befolyásában fölfelé, a város érdekében felhasználható tevékenységében rövid egy esztendő alatt csodálatosan sokat tudott tenni városunk érdekében. Ő megmarad ezután is annak, a mi eddig volt, városunk polgármesterének, de mellette lesz segítőtársul dr. Manndorff Géza báró,

a kivel karöltve, egymást támogatva fáradoznak városunk jóléte érdekében. S ha nem feledkezünk meg arról, hogy velük van a harmadik férfiú Széchenyi Viktor gróf, városunk és megyénk főispánja, a közel jövő niár éretetni fogja, hogy Székesfehérvár szab. kir. város kiemelkedett a régi hamupipóke sorából s igyekszik elfoglalni azt a helyet, a mely őt ragyogó multjánál s a modern követelmények szerint — jelenénél fogva is megilleti.

Három nap története.

Talán nem lesz felesleges, ha legutóbbi lapunk óta történt eseményeket olvasóink nagy általánosságával is megismerfejtjük. A függetlenségi párt rég állott oly nehéz helyzet előtt, mint a legutóbbi napokban. Saára Gyula dr. megválasztása játék volt, míg a mult héten nagy nehézségek merültek fel a párt életében. A párt egyes és pedig tekintélyes emberei mindenáron azt az elvet akarták diadalra juttatni, hogy a párt csak helyi jelölt által boldogulhat. Ez jutott kifejezésre a szombati pártértekezleten is, a midőn a választmány a legközelebbi teendőket megbeszélte. A párt régi oszlopos tagjai mint Tóth Artúr, Nagy Ignác, Kanessy Gyula a leghatározottabban kijelentették, hogy a jelöltségre nem reflektálnak s Manndorff Géza báró személyében látják biztosítva a párt egységét és jövőndjét. Borchert Jenő dr., Holly Géza dr. és Csöppentzky Mihály dr. azonban megmaradtak előbbi állásfoglalásuk mellett. Végre a párt egyhangu lelkesedéssel Manndorff Géza bárót jelölte. Saára Gyula dr. lelkes, szívet-lelket átjáró beszéde, a melyben eszméihez való törhetetlen ragaszkodását, Manndorff Géza egyéniségének kiválóságait, meggyőződésséért hozott áldozatait kifejtette, rendkívüli lelkesedésre hangolta a párt tagjait.

A párt lelkes állásfoglalását megerősítette Kossuth Ferenc miniszter is, a ki Manndorff Géza báróhoz vasárnap a következő sürgőnyt küldötte:

Manndorff Géza bárónak

Velence.

A székesfehérvári függetlenségi mandátum megüresedvén, a párt egyhangu lelkesedéssel téged jelölt. Hazafias kötelességet teljesítessz, midőn a jelöltséget elfogadod. Résztünk-ről a legmesszebbmenő támogatásra számíthatsz.

Kossuth.

Vasárnap azonban riasztó hírek érkeztek. Manndorff Géza báró a leghatározottabban vonakodott a jelöltséget elfogadni. A bizalmat a párt részéről nem látván egyhangunak, kijelentette, hogy a jelöltségre nem reflektál. Hétfőn reggel oly bonyodalmak voltak kilátásban, a melyeknek se vége, se hossza nem látszott. Voltak olyanok, a kik azzal akartak a bajon segíteni, hogy Saára Gyula dr. polgármesterré való választásának valamiféle formai okokból való megfélebbezését

SÖVEGJÁRTÓ JÁNOSNÉ
VÁSZON, ASZTALNEMŰ ÉS AGYNEMŰEK ÁRUHÁZA SZÉKESFEHÉRVÁR,
— BARÁTOK ÉPÜLETE, AZELŐTT ÖZV. HANEL ANATLÉ-FELE ÜZLETHELYISÉG. —

keresték, hogy ez által időt nyervén, így kell kiutat keresni arra, hogy a képviselőválasztás egy félre elhalasztván, addig talán a párt is konszolidálódik. Így a délutáni küldöttség, a mely dr. Mandorff Géza bárót a jelöltség elfogadására felkérni óhajtott, különösen annak beavatott tagjai, a legnagyobb kétségek és lehángoltság mellett vállalkoztak a nehéz szerepre. Nagy Ignác, ki a küldöttség szónoke volt, rövid, tüzes beszédben fejtekte ki a város polgárságának állásfoglalását s kérte őt, hogy a mit a lelkesedés kikiáltott, ugyanazt a zászlóra is ráírassa. Mandorff báró szép és lendületes beszédében azzal felelt, hogy a mostani nehéz társadalmi és politikai viszonyok között nem lesz alkalmas annak a bizalomnak megfelelni, a mely személyéhez és egyéniségéhez fűznek. Mint közkatona szívesen vesz részt a város bármilyen ügyének előbbrevitelében, de mint képviselő, nem mer a vezéri szerepre vállalkozni.

A küldöttség tagjai mely lehángoltsággal fogadták a báró beszédét, a ki után Kenessey Gyula, majd Bilkei Ferenc és még többen kérték a jelöltség elfogadására, de úgy látszik, Mandorff báró annyira átszúrta magában ezen megállapodást, hogy attól vajmi nehéz volt eltántorítani. Csak mikor a küldöttség tagjai hosszasan kifejtették, hogy a város közönsége s a függetlenségi párt mily nehéz helyzet előtt áll s ebből a nehéz helyzetből egyedül az ő személye vezetheti ki a pártot, Mandorff báró végre belcegyezését adta. Mikor Kenessey Gyula kikiáltotta őt jelöltnek, oly éljenzés hangzott a küldöttség részéről, hogy a park pompás fái, gyönyörű virágai szinte megrendültek a hangos riadalomtól.

A küldöttség szívélyes bucsu után boldogan távozott. Táviratilag rögtön értesítették az itthoniakat az örömről, úgy hogy már az esti órákban az egész város tudta, hogy Székesfehérvárnak meg van a képviselőjelöltje és megszűnt az egyhangú választás, a mely dr. Mandorff Géza báró személyével minden valószínűség szerint biztosítottak látszik.

Kovács László, szereplése most már egyszerűen a múlté. Erdemes a személyével némileg foglalkozni. Főlépése oly különös volt, hogy a legképtelenebb kombinációk számára nyújtott módot. Most azonban, hogy az ismeretlenség homályából némileg kibontakozott, örömmel látjuk, hogy nem volt épenséggel utolsó ember. Sőt! Csak hogy végtelenül nagy ember. *Kiscsélényi Kovács László* dúsgazdag magánzó, a ki hosszabb

időn keresztül a külföldön utazgatott, kereskedelmi és ipari tanulmányokra sokat költött, a külföldön sokat szerepelt s igen szép ismeretekkel gazdagon tért vissza hazájába. Megismerkedett Sztéryni József államtitkarral, a ki nagy örömmel fogadta s szívesen ajánlotta neki, hogy választassa meg magát képviselőnek, akkor legalább szerzett ismereteit is értékesítheti az ország számára. A fehérvári mandátum éppen kapóra jött. Csak hogy persze Kovách ur a dolgot határtalan naivitással rendezte. Beállított hozzája valami lézengő ritter: Zolnay Béla, a ki újságíró is, meg valamelyik kunsági függetlenségi körnek is elnöke, huncut svádával olyan világot pingált hamarosan eléje, hogy a jó ember menten felült neki. Átdott neki 6000 koronát. Zolnay magához vett még két hozzá hasonló írmát, lerándultak Fehérvárra s itt elkezdtek a munkát. Hol? hát a korcsmákban. Ugy, a hogyan régen szokásban volt. Bő torku ember mindig akad s olyan is, a ki a szép igéreteknek azonnal is szívesen felel. Boldogan hirdették, hogy Kovách Lászlónak 14—20—26 millió forint vagyon van. Ennek nagyrésztét mind Fehérvárnak hagyja, kiadja 3½ percentre, megépíteli a városházától lefelé és fölfelé az egész világot. A mottó ez volt:

Olyan képviselő kell nekünk, a ki nemcsak beszél, de tesz is.

A cselekvés mezején persze gyönyörűen haladtak. Volt négy korcsmájuk. A ki oda bement és volt benne bizalom; annak rögtön odavitték a pörköltet, a bort s mellette a szivart. Eljenzetek, biztatták egymást, bajusz alatt azonban szépen odasugták: *Igyúnk csak komám! a szavazás ugyis mellette!*

Fölmentek a defetációba is Pestre, a melyet ékesen már ugysis leirtunk.

Vasárnapra fölvirradt a nagy nap, ekkor kellett volna a pártot szervezni és az osztatlan és föltétlen bizalmat tányéron vinni Kovách Lászlóhoz. A *vezérbizottság*, a melynek tagjai *az igazi függetlenségi polgárok*, díszes jelzével tüntették ki magukat; egyhangú lelkesedéssel meghívták összes szónokas elvtársaikat a nagy gyűlésre értekezleire fel, a Fekete Sas udvarába. Volt is egy pár emberük, valámi 17, a kiknek szavazati joguk is lett volna. A többi, összesen 60-an kereskedő segédékből telet ki, a kik éppen akkor zárván az üzleteket, elég kellemes heccnek találták Kecznán táblai bíró ur ékes szavallatját végrehalgtatni.

A kitűzött idő eltelt. Egyik negyedóra mult.

a másik után, de a fővezér, Zolnay Béla ur, a facér függetlenségi vezér és díszszónok nem jelentkezett. Egyik kocsai a másik után rohant érte, de mind azzal a válasszal tért vissza, hogy nincs ember, aki abba életet tudna verni. Ott fektűt a Magyar Királyban holtelevenen. Reggel 7 óráig tartott a lelkesedés, amikor koccintani kellett a hazáért, meg Kovách Lászlóért s ilyen körülmények közt az öregapja se szokott fölkelni beszédet tartani. A Fekete Sas folyosójára ezalatt összegyűlt körülvendők Kecznán bíró szektirozták, hogy mi lesz most már a hazából és a szent függetlenségből. Kecznán ur vakarta a füle tövét, akar a csakvári fazekas, mikor földült, ígért és biztosította a hazát sőt polgártársait is, hogy ne féljenek, míg őt látják. Végre ugy a déli harangszókor megérkezett a várva-várt nagy férfi. Zolnay ur. Remek alak volt. Az arca gyűrűt, mint egy lepedő, vörös mint a rák, a szemei tüzből lángoltak. Látszott, hogy sietett megmenteni a hazát, mert még inget is elfelejtett váltani s háloingben jött el dikciózni a párt becsületéért.

Kecznán Izidor lendületes dikcióval megnyitotta a gyűlést és suttogva kijelentette, hogy a szót Zolnay barátjának adja át. Zolnay ur nagy szerű beszédet mondott. Először is kijelentette, hogy a darabontoktól 5 mentette meg Magyarországot, tanuja rá maga Wekerle Sándor (Kár, hogy Wekerle nem sietett az érdekes hírt megértesíteni). Aztán kijelentette, hogy Kovách László az első hazafi Magyarországon, mert a londoni kiállításra 800 ezer koronát adott és mert mindig automobilon jár. Különbén pedig esküszik, hogy nekünk — már mint fehérváriaknak, egyesgyedűl csak olyan férfi kell, aki nemcsak beszél, de cselekszik is. Kovách László így tesz; annak tanuja ő. Aztán ezekkel a szavakkal: — Eljen a sajtó! — befejezte az ékes dikciót.

A közönség kacagott, de mivel a komédia igen érdekesnek ígérkezett, várta még egy darabig. Végre Kecznán Izidor a barátjával való hosszas tanácskozás után kijelentette, hogy a párt támogatása szempontjából mégegen ajánlja, hogy aki a hasát meg akarja menteni, jöjjön el d. u. 3 órakor a Sasba és írja alá a nevet. Mikor ez is megtörtént, a gyűlést ünnepélyesen bezárták.

A közönség kacagott s a Kovách-párt kicsősége meg volt örökre alapítva.

Az egész dikció-hecc azonban nem tartott tovább 10 percnél.

A dolog fáciája pedig az, hogy a 6000 kor. öt nap alatt elfogyott a hazafiai lelkesedés ön-

Napsugáros álom.

I.
Zoé ma ismét makrancoskodott és ez nagy főfáját szerzett a mi öreg barátunknak. Zoé ugyanis senki más, mint egy akaratos nyafogó gyermek, aki egész nap abban tóri a fejét, hogy követhetne el valami kolosszális csinyt, ami egyszeriben felfordítaná az egész világot. Zoé kiáll a folyosóra s nézi a jövő-menő idegeneket, néha beszélgetést kezd különböző gyerekekkel és úgy kacag, de úgy, hogy Lőrinc bácsi egy erre földhöz csapja a tollat és kirohan a szobából. Nagy könyörgést intéz Zoéhoz és mondhatja nagy munkájába kerül, amíg arra lehet bírni Zoét, hogy ismét a szobába lépjen és elfoglalja a trónust. Azonkívül fejeire tegye a kalapot.

A kalapot ugyanis ő viseli, nem a bácsi. És voltaképen Erzsikének hívják; egy piruló rózsabimbóhoz hasonló tizenhét éves pompájában.

II.
Erzsinek, mert néha a bácsi megharagszik és akkor így szólítja őt, mondani Erzsinek ez a története: ő valahol az erdőben született, hasonlóan a tündérelányokhoz.

Többet talán nem is kellene mondani. Hogy ő felnőtt és egyszer hosszú ruhát kapott? A tündérelányok is hosszú ruhát kapnak. A napsugár benézett a nagy fűkőn által és itt egy kicsi házikó fehérelt. Zsindelyes fedele mohos, a tornácán kalit, hol madár karicsál, vén hársak őrzik az udvart. E nagy hársak alatt lakott Erzsike a babával, Tiszával, a szép, erős, fehér, kutyával; Cirmillával, a cicával és Mátyással, a fényestollu bicegő madárral, aki olykor haragosan

kiáltott rá a rendetlenkedő babákra: Fuvalmak jöttek az erdőből, ringó fejecskéjű vadvirágok néztek a széles tisztásokból, a hegyvidéki égen pedig lengő párázatok repültek tova. Akár csak a mesében. Aztán

A babák egyenkint meghaltak. Cirmilla egyszer elveszett az erdőn. Mátyás is megkopott és csönés lőn. Akkor történt mindez, amikor meghalt az édesapa, az erdész és Erzsike tizenhat esztendősen lőn.

Igy került el Erzsike az erdőből. Még itt sok mindent el kellene mondani; nemde kevésbé érdekes, hogy a rosszszívű rokonok nem nagyon szerették Erzsikét? A rokonok nemcsak a német regényekben gonoszak, de az életben is gyakorta. Oly egyedül maradt a kis Erzsike, mint az ujjam, mondom egészen egyedül. Hát mit csináljon egy szegény, gyámoltalan leányka, akinek senkije sincs? Itt a szép nagyváros, ahol mindenki ráakad a maga szerencséjére.

Erzsike utra kelt és mikor már második napja barangolt az utcákon. fáradtan, éhesen, a bácsi felfedezte.

III.
Ez nagyon különös történet. Különös azért, mert ma ilyeneket nem igen szokás írni. Ma az olvasók nem igen hisznek el némely dolgokat és már megszokták, hogy a novellisztikus műfajok hősei szemszemzedett gazemberek. A bácsi azonban nem tartozik ezekhez a hősököz.

A bácsi csak egy bozontos kis fekete emberke; ragyogón fekete a szeme, mint az égéré, talán vén már, de gyönyörű feje van. És ha néha bezárkózik, akkor igen komoly lesz. Papirost keres elő a bácsi. Szól is:

— Zoé, magának kellene. már egy pár divatos cipő.

Zoé nevére ugrik fel és már a bácsi nyakában van s mondja:

— Te édes, te jó ember...

A bácsi döcögöttevé nevet, megmártja penáját a kalamárisba.

— Jó, jó. Tehát ma tárcá-cikket irunk. És már rakosgatja is s betűket egymás mellé.

Ez a bácsi.

Hát ő már csak ilyen. Ő már nem arra való, hogy szerelmi idilleket szövögessen. És ezt a „kicsi kölyköt” nagyon szereti. Hát ez a kicsi kölyök ur ma a fogadóban.

IV.
Mert uri fogadóban lakunk. A dolog pedig így áll. A bácsi lakik az egyik szobában; a másikban Zoé. Mi körül a folyosón és vígázugunk Zoéra. Zoé az öcszettel az énekesnői pályára lép. Itt a bácsi intézkedik. Jeles mesterek kezére bizza a karcsu kölyköt; nem telik bele egy év, Zoé a lámpák elé lép és meglássák, milyen szépen fog énekelni. Mi ezt igen jól tudjuk. Mert már ma is csinos és behelzőg a hangocskája.

A napok telnek-mulnak csendesesen. A kis fekete Lőrinc nem igen sokat dolgozik mostanában, legfeljebb csak akkor, ha a cipője már nagyon enni kér. Ő sem tesz mást, csak szép csendesesen nézegeti a napok folyását. Zoé a kabanében hever ilyenkor olyan, mint egy selymes szép cicá. A szemét félig lehunyja. Így kelenek, meláznak azok a csilagok, a hol a boldog emberek laknak. Gesztenyebarna feje elpihen a vánkoston, itt ül Lőrinc és erősen szívja kicsi szivjárt. De a füstöt gondosan másfelé fújja. Zoé im egyszerre alszik. A bácsi csendesesen mozdulatlanul ül. Legyenek a Zoé álmai tiszták, virágosak és boldogok. Mindig.

töztetésében. Molnár Akos orsz. képviselő szombaton hozott 5000 koronát magával mivel annyit kértek a jelölő értekezlet fényének és költéségeinek fedezésére. Mivel azonban Saára Gyula dr. alaposan leszerelte az egész ügyet, Molnár Akos: zsebre vágta az 5000 koronát és elment vissza Pestre. Pénz nem lévén, szavazatigéret se volt s megbukott az ügy. Sztierényi maga is leszerelte Kovách jelöltséget, aki a kidobott ezres bankók helyébe rakván a nyert tanulságokat, egy időre lemondott a képviselőjelöltség dicsőségéről és élvezetéről.

UJDON SÁGOK.

Lapunk legközelebbi száma a csütörtöki ünnep miatt elmarad. Igéretünk szerint hétfőn és szerdán szándékoztunk lapot adni, de mivel hétfőn a képviselőválasztással kapcsolatos bonyodalmak esetleg meglepetésekre nyújtottak kilátást, a melyekről hétfőn részletesen nem referálhatunk volna, lapunk hétfő helyett a rendes lapnapon kedden jelenik meg.

— **Személyi hír.** Vajda Ödön zirci apát, főrendiházi tag hétfőn délután a helybeli rendház és főgimnázium látogatására városunkba érkezett.

— **A női Mária-cogregáció,** amely Mária tisztelet, a női erények ápolására gyűjti egybe az iskola falai közül kilépő lányokat, ismét növekedett a múlt vasárnapon. 28 lányka sietett a kongregációba, hogy testvérileg egyesüljön azokkal, kik már régebb idő óta keresik a Mária kultuszban életük idejét, a szent erények szolgálatát. Ennek a kedves, szívekből élő Mária kultusznak áldásai már néhány éve fejlenek a női lélek érvényvirágaiban. Kegyeletes tisztelettel, lelkünk örömeivel szemléljük azt az ideális munkát, mely a Mária-kongregációt élteti közöttünk. Nyomán távász ébred, virágok fejlenek, remények bontakoznak a lelkek életében.

A lelket megindító szertartást, mely a Mária-kongregációba kapcsolta az új jelölteket, dr. Prohászka Ottokár megyéspüspök végezte. Gyönyörű beszédet mondott a kongregációt erényekről, a lelkek virágakadásáról. A felvétel alatt a kongregáció énekara lélekemelő áhitattal énekelte meg-

V.

De egyszerre, már néhány nap óta, mikor nagyon szépek lettek a hajnalok, a Duna felett ébredvén a nap, derű és mosolygás érzik a légben, nyári illatokat hozott be a nyitott ablakok a szél. Elindultunk barangolni. Persze esetel. Már a nap sem melegített, csak fényelt, mintha a jó Isten szeme volna. Zoé a bácsi karjain ellóttunk lépegetett. Mi mögöttük ballagtunk. Olyan szép volt ez az alkonyat, mintha ez volna az utolsó a földön. Biboros fényben aranyos felhők jártak a budai hegyek felett az eget mint vándorutra menő nagy fejedelmek. Lilaszínű ködök usztak a fák között. Zoé nagyon sokat kacagott. A virágjait szétosztotta közöttünk. A bácsit úgy döcögötte a nevetés, a mint még tán soha. Karanfogva, olykor hamisan egymásra pillantva mentek, mendégéltek... A bácsi fiatalosan, rugalmasan; bozontos szakálla megfésülve, mellén virág és abszolote nem rongyos, hanem inkább mint egy gazdag polgár. Mentek, mendégéltek... Mi áhitatosan és szerelmesen néztünk az ifju Zoé után.

VI.

Elementek.

Nem is messze. Csak el innen a fogadóból, a hol mi karéjban laktunk, vigyázva Zoéra. A bácsi fészket épít... A Lőrinc, az öreg Lőrinc, az aggyastán Lőrinc... Ah, epesen kacagtunk, természetesen. Nőtül vette a kis Zoét.

Mert Zoé szép, mint a hajnal, karcsu, lengő napsugár s ő maga az ifjuság.

K-a.

kapó énekét Vida Dezső főtanító vezetése mellett. A felvételi szertartást magyar nő ifjuságunk örök eszínnyeképe Szent Erzsébet, kőpének felavatása fejezte be. A kongregáció a következő tagokkal növekedett:

Adamecz Irén, Ambach Irma, Borkovits Anna, Czermann Irma, Édes Irén, Galambos Erzsébet, Hidvéghy Margit, Kalmár Irma, Kiss Emilia, Koller Erzsébet, Landthaller Ilona, Mohos Anna, Molnár Ilona, Molnár Margit, Onódy Ilona, Pálkás Etel, Szabó Katalin, Szabó Mária, Szauer Mária, Szauer Paula.

— **Zárdszentelés.** A Miasszonyunkról nevezett törökbalinti apácázárdának folyó év és hó 27-én d. e. 9 órakor lesz felszentelési ünnepélye. A felszentelés Prohászka Ottokár dr. megyéspüspök fogja végezni.

— **Érettségi biztos.** A Felsőkereskedelmi iskola értségi biztosául Fritz Pétert, a budapesti kereskedelmi kamara titkárát küldte ki a kereskedelmi miniszter.

— **Áthelyezés.** Dr. Kneifel István pénzügyi segédtitkár hasonló minőségben — saját kérelmére — Székelyudvarhelyre helyezte át a pénzügyi tárcát vezető miniszterelnök.

— **A Fejérmegyei Széchenyi Szövetség** pénteken d. u. 6 órakor választmányi ülést tart.

— **Esküvő.** Zavaros István tanító a felsővárosi templomban holnap reggel 7 órakor tartja esküvőjét Laufenauer Margit kisasszonnyal, Laufenauer Antal aggintézetű gondnok bájos leányával.

— **A Népszövetség Pátkán.** Ebbe a vad szociálista fészekbe is bevonult immár a megyeszerzte feltartóztatatlan erővel tért foglaló népszövetség. Az alig 2 ezer lakosú számláló községben a múlt évben 230 szervezett szociáldemokrata volt, akik közé 200 drb. „Világzsabadság” járt. Az erősen megszálott község kritikus pont volt. A népszövetségi gyűlés legalább is annyit elért, hogy a szociáldemokráciát, a maga torz, esztelen voltában neveltség szintben állította a nép elé, amelynek gondolkodását teljesen megfertőztették jelszavaikkal a megemészthetlen szociálista eszmék. Mikor a litánia után a templom előtt levő téren kezdetét vette a népgyűlés, a teret jórészt szociálisták foglalták le. Többen voltak, mint a népszövetség után érdeklődők. Már előre tervezgették, hogy a népgyűlést meg fogják zavarni. Az asztal körül csoportosultak, hátra szorítván a népszövetségi tagokat. A kirendelt csendőrsor azonban előkészülvén az eshetőségre, a tömeg között foglalt állást.

A népgyűlés elnöke Schier József plebánost választotta, aki rövid megnyitójában ismertette a népgyűlés célját, majd átadta a szót Borján Ferencnek, lapunk munkatársának, aki alig kezdte meg a népszövetség ismertetését, a közbeszólások özöne eltérítette a tárgytól s a szociálisták, a szónok azonban neveltségessé tette őket, amire nagy részük elszompolgott. Másfél óras hatalmas beszédével aztán hatásos érveléssel pocskéká verte a szociáldemokráciát, szembeállította vele a keresztényi alapon történő szervezkedés józanabb és úlvisebb voltát. A megerező eső vetett véget a gyűlésnek, amely fáradságos munka után sikerrel verte vissza a szociáldemokráciát s készített termékeny talaját a népszövetségnek. Már is tekintélyes számmal léptek be a népszövetségbe.

— **A Nőegylet miséje.** Károly János címzetes püspök, nagyprépost, a Székesfehérvári Jótékony Nőegylet hálaadó szent-miséjét szombaton, f. hó 30-án d. e. 9 órakor fogja a székesfehérvári Mindenhatóknak bemutatni, — amit más értesítés mellőzésével ez uton van szerencsém az összes egyleti tagok tudomására hozni, — azon tiszteletteljes kéressel, hogy a szent-misén minél nagyobb számban megjelenjen sziveskedjenek. Szögyény-Marich Julia, a székesfehérvári jótékony nőegylet védnöke.

— **A Székesfehérvári Tenisz-Club** vasárnap tartotta évi közgyűlését a Vörösmarty-körben dr.

Vértessy Géza háznagy elnökletével. A múlt év bevétel 822 k. volt. A tagok száma 131. 3 tenisz pályája van a Lövöldében. Elnökké a lemondott Fiáth Pál helyébe Vigyázó Imrét választották meg.

— **Zászlószentelés.** A Bicskei Önk. Tüzoltó Testület 1908. évi május hó 31-én tartja Schefflik Andrásné urnó zászlónya vándorútsége alatt zászlószentelési ünnepélyét és fennállásának huszonötödik évfordulóját.

— **Átutazóban.** A szegedi állami főgimnázium 25 tanulója Horváth János és Feidl Imre tanáraik vezetése mellett körülutazzák a Balatont. Ez utjukban vasárnap városunkat is érintették s néhány órát szántak a város nevezetességeinek megtekintésére, d. e. fél 10 órakor tovább utaztak.

— **Az oltáregyesület vatikáni kiállítására.** A pápa jubileumára a Központi Oltáregyesület gyűlést rendezett. A beérkezett tárgyakat május 2-án küldötték el Rómába a vatikáni kiállításra, amelyet a nemzetközi jubileumi bizottság május hó 15-én nyitott meg X. Pius pápa jelenlétében; ez alkalommal ögróf Pallavicini Edéné az ünnepélyes megnyitáskor bemutatta az Országos Jubileumi Bizottság hódolatát és átadta a péterfillérekben eddigelé begyűlt ajándékokat, összesen harmincezer koronát. A vatikáni kiállítás mellett a Via Nomentanán a római Örökimádás apácák házában, mint az oltáregyesület anyaházában, is lesz egy jubileumi kiállítás, melyet az Oltáregyesületek nemzetközi szövetsége rendez. Az erre küldendő jubileumi emléktárgyak május 31-éig küldhetők a Központi Oltáregyesületbe, Budapest, IX., ker. Üllői-ut 77. alá. Ezen határidőn túl csak jubileumi péterfilléreket fogad el a bizottság.

— **Sport.** A Székesfehérvári Kerékpár Egyesület folyó hó 24-én vasárnap d. u. 5 órakor tartotta ezidei első versenyt az abai úton. A nyertesek ezüst és bronz érmet kaptak. A verseny eredménye: I. Lipp Rezső. II. Kleber János. III. Csikász József. IV. Hirtling Pál.

— **Kocsijárat az Iskola-utcán.** Huszár Adolf dr. és társai kérvényt adtak be a rendőrfőkapitányhoz az iskola-utcai kocsijárat szabályozására. A rendőrfőkapitányság a kérvényre adott válaszában az iskola-utcai kocsijárat korlátozására elrendeli, hogy az Iskola-utcában a gimnáziumi és leányiskolai tanítások nyugalmának érdekében a kocsijáratok reggeli 7 órától d. u. 2 óráig szüneteljenek. Ha sürgős dolgok akad a kocsiknak a magánházaknál, akkor az első közön át büntetés terhe alatt kötelesek más utcába érn.

— **Tűzrendészet.** A belügyminiszter Vida Pál vármegyei számvizsgáló, az országos közigazgatási tanfolyamon a tűzrendészeti szakismertetek előadásával bizta meg ezenkívül a debreceni kolozsvári és marosvásárhelyi hasonló tanfolyamokon megtartandó vizsgákra biztosul küldte ki.

VITA

SÓSKÚT FORRÁS VASMEGYE

ALKALIKUS NATRON-LITHIONOS GYÓGYVIZ

Orvosiilag ajánlva: húgysavas diathesis, köszvény, cukorbetegség, gyomor, vese és húgyhólyag-bántalmaknál stb.

Mint üdítő és borvíz páratlan.

Bővebb felvilágosításra szolgál a

Központi iroda: Budapest, V., Lipót-kört 29

Főraktár:

SIMON GYÖRGY és KOVÁTS PÁL

uraknál Székesfehérvár.

KAPHATÓ: gyógyszárak, orvosiárak és fűszerüzletekben.

Kérem. Azon tisztelt gazdákat, kiknek az ideai vetésnél alkalmuk volt az időkülönbséget az impregnált és a nem impregnált takarmány-répmag kikelése között megfigyelni, felkérjük, szíveskedjenek eziránti tapasztalataikat, akár honnan szereztek is be a nem impregnált répmagot, közvetlenül Mauthner Ödön magkereskedésével, Budapest, Rottenbiller utca 33. közölni. Mialatt az ideai pontos megfigyelésekre a Mauthner cégnek egy a tiszta igazság, mint a közérdek szempontjából szüksége van, nagyon kéri, előzetes köszönetének hálás kifejezése mellett, a tényleges adatokat 8 nap alatt akár levelőzlapon is, veje tudatni.

Ügyvédi iroda áthelyezés. Dr. Holly Géza ügyvédi irodáját Kossuth-utca 8-ik szám alá (Dr. Saára-féle házába) helyezte át.

Tűzvész Pázmándon. Szombat délután 3 órakor rémes káprázás jelezte, hogy Pázmánd község lánghoz áll. Az erősen lengedező szelők száryain rohamosan tejtet tova a tűzvész, ahogyan egy félóra már négy ház állott lángokban. A tűz a Burgond-utcai Farkas József házában keletkezett, ahonnan a szélben repülő zsaratónk veszedelmekkel fenyegette az egész falut. Ha az utcán két sorban ültetett álkákák lombjai fel nem fogják a repülő sziporkákat, a dél felé jövő szél az egész falura át vitte volna a lángokat. Az ottani munkáját nehezítette, hogy csak későn fogtak hozzá a mezei munkárolt hazasiető lakosok. Víz sem volt kellő mennyiségben kéznél, amely körülmény színén hátravetette az oltási műveletet. Egyes derék községbeli lakosok óriási munkát fejtettek ki az oltásban, többen elájultak a nagy hőstétől, másoknak csizmájuk és ruhájuk égett el. A kártszenvedettek közül 2 ház nem volt biztosítva.

Dr. Kárnik József orvos, belgyógyász, gyermekorvos, szemész, nőorvos, a ker. munkás betegsegélyező egyesület vizvárosi kerületének orvosa lakását Budai-ut 25. szám alá (a gyógyszer-tárral szemben) helyezte át. Rendel. d. e. 8-9-ig, d. u. 1-3 óráig. Telefon sz. 175.

Ügynöki-fogások. Folyton ismétlődő panaszkok merülnek fel iparosaink részéről, hogy, hazaló ügynökök család, ravasz fondorlatainak estek áldozatul. Kili János lakatos iparost munkaközben érte az ügynök, olajat kínált, bámulatosan kitűnt a még bámulatosabban olcsón. Kili nem rendelt s mintákat kért. Az ügynök beleegyezett s nyomban aláíratott egy nemetűl s nehezen kibetűzhető megrendelő lap blankettát s az üzletet megcsinálta, mert Kili János csak napok-mulva vette észre, hogy 700-800 korona olajat rendelt, melyet a kifizető hatánapra az újabban vett értesítés szerint meg is küldenek. Ilyen meglepetés érte Kovács György kocsiyártót és Gáncs Ignác kötelest is. Kovács Györgyöt acérendeléssel csapták be. — Csodálatos dolog, iparosaink a lapokban az ügynöki fufangnak annyiféle változatáról olvasnak, a közelében annyiszor ismétlődnek az ügynökök család, ravasz fondorlatai, hogy a közszájon forgó sok eset már okulásul szolgál. Szinte vakon hisznek az ügynökök kecségető ígéréteinek s vakon írnak alá „megrendelő” lapokat, amelyekről nem is álmódok. A régi dolog, hogy az ilyen lóto-futó ügynökök soha sem járnak egyenes uton, amiért is csak egyet ajánhatunk az e fajta ügynökkel legjobb szöba sem állani, hanem egyenesen ajtót kell mutatni neki.

A nagyperkátai urodalomban egy vadőri állás van üresedésben. Kevés igényű, erőteljes és jó lövő egyének, kik az állást elnyerni óhajtják, jelentkezhetnek Rott Nándor uradalmi erdésznél.

Orvvadász. Geszler Ferenc mőri lakos a mőri szőhegy mestere volt. Mellékfoglalkozásként az orvvadászatot is űzte. Épen vadászgatott a hegynek mestere, amidőn a csendőrök arra vetődtek. Amint észrevette a közelgő szuronyokat, bűnének tudatában futásnak eredt. A csendőrök azonban jobb futóknak bizonyultak, elfogták az orvvadászt s bekísérték a község házába.

Tűzek. Nádi József kislángi földmives 5 éves kora óta gyutával való játék közben meggyújtotta apjának kaszalát, amely porig égett. A kár több mint 100 korona. — Fűlész tartozó Sándorka majorban, a veszprémi káptalan bíró-

kán egy hatalmas rozsszalmakazal kigyuladt. A tűz éjjel keletkezett, ez a körülmény is megnehezítette az oltási műveletet. A kár 500 korona, biztosítás után megtérül. A tűz keletkezésének oka ismeretlen.

Esküdttszéki tárgyalások.

VII. nap. — Családi viszály.

Bátori István és felnőtt fia József, egy házban laktak, de nem tudtak megférni egymás mellett békességben. Apa és fia rejtett családi okok miatt elkésredett harcot vívtak. A fiu nem egyszer tetlegességre vetemedett apja ellen, de az apa sem engedte magát, aki dacára annak, hogy az 50-et túllépte, még jó erőben volt. Egy alkalommal olyannyira vehemens összekoccantak, hogy az apja dühében revolvert rántott s fiára lőtt. A fiu baloldalán súlyosan megsebesült. Gyógykezelése 43 napot vett igénybe a Szent György kórházban.

Bátori István szándékos emberölés büntetével vádolva esküdttszék elé került, amely a következő tagokból állott: Elnök: Tömör József. Szavazóbírák: Siposs Sándor és Rhuz Gyula. Jegyző: Seidel János. Ügyész: Haitsek Gyula dr. Védő: Koncz József dr.

Az esküdttek verdiktét ártatlannak mondtotta ki Bátori Istvánt, mire az esküdtbírótság felmentette a vád alól.

VII. nap. — Szerelémföltésböl.

Ismét gyilkossági kísérlet tárgyalása került az esküdttszék elé. Egy alig 18 éves legényke Kovács József szerelémföltésből pisztolyt fogott szerelmesére, Palánki Julianna 22 éves özvegy-asszonyra, aki fityeg hányt a szerelmes legényke szívének ömlengésére. Kovács József helybéli legényke már régtől fogva utána vetette magát Palánki Julinának, akinek kökemény szívet nem bírta megpuhítani. Az asszony hideg maradt, sokkal inkább ált szöba megtermett, daliás katonákkal, akik szintén örömmel vetettek szemet a szép menyecskekre. Így történt aztán, hogy Kovács Jóska szívet hatalmába kerítette a bűbánat. Nem volt nyugalma, nappal az a gondolat gyötörte, éjjeli álmában azt szövögette, hogy ha nem tudja megindítani szerelmesének szívet, itt hagyja a bánatának, keserűségének otthonát, magával viszi a temetőbe hajthatatlan szívű szerelmesét is.

Terveit április 5-én hajtotta végre. Revolvert kerített s beállított egy szóra Julcsákékhöz. Háromszor is beizente: Julcsa gyere ki s Julcsa nem jött ki, megáll Julcsa megbánja ezt valaki... Palánki Juli a Széchenyi-utca 5 számú házban Elek Gyuláéknál szolgált. Hogy a déli foglalatosságát élvegezte, kijött az udvarra vizet meríteni. Ezt a pillanatot használta fel a legényke s előrontott rejték helyéből. A kezében tartott revolvert készter is rástűtötte, azonban a golyó egyik sem talált. A háttérben játszott Elek Gyula két kis gyermeke, akiket csak az Isten őrizt, hogy megmenekültek a gyilkos lövegétől. A szerelmes szívű legényke a rendőrök kezébe került, akik beszállították a kir. ügyészség fogházába.

Büntetését ma tárgyalta az esküdttszék, amely a következőképen alakult: Elnök Bodányi László, szavazó bírák Siposs Sándor és Rhuz Béla, jegyző Keller Károly dr., ügyész Hrabovszky Aurél, védő Vértessy Géza dr. Esküdttek: Röhlich Sándor, Keresztes Ignác, Molnár Anđor, Veichinger Sándor, Deutsch Gyula, Gáncs István, Beiner Károly, Szabó József, Balassa Gyula, Galgöczy Béla, Keller Vilmos, Simkó József. Pótesküdték: Németh István, Hirtling Pál.

A legénykét szándékos emberölésben találták vétkesnek s ezért 2 és fél évi fegyházbüntetést kapott.

8408.1908. sz.

Hirdetmény.

Székesfehérvár szab. kir. város tulajdonát képező ugynevezett „Amerikai” telepen a Rác-szőlőhegy folytatásában, közvetlen a budai-út mellett üdülésre kiválóan alkalmas, pormentes; fákkaal és növényekkel beültetett területen lévő nyári lak, mely

áll, 3 szöba, 2 konyha, veranda cselédlakás, 50 drb. különféle fajú gyümölcsfa termés, ivó vizet tartalmazó kuttal ez év június hó 1-től október hó végéig bérbé adatik.

Felhívattak bérelni szándékozók, hogy írásbeli ajánlataikat alulírott hivatalos helyiségében (városház 10. sz. a.) adják, a hol egyébb felvilágosítások is nyerhetők. Székesfehérvár, 1908. május hó 23-án.

Polczer Péter
gazd. tanácsos.

Hirdetmény.

Megbizásunknak megfelelően van szerencsénk jelenteni, hogy a „hercegfalvai segélyegylet mint szövetkezet felszámolás alatti” 1907. évi március 16-án a kereskedelmi törvény és az alapszabályoknak megfelelően közzétett mérleg és végelszámoló évtársulati számadások alapján az egylet teljes felszámolását befejeztük, az egyleti tagok követeléseit teljesen kiegyenlítettük és az egylet vagyona a végelszámoló évtársulatok vagyona mérlege szerint teljes felszámolást, azaz befejezést nyert.

Kelt Hercegfalván, 1908. május 18-án.

A felszámoló bizottság:

Elek István s. k., Streicher Lajos s. k., Vajda Gyula s. k., Simon Róbert s. k., Ifj. Grohmann Károly s. k., Fritz Jakab s. k.

Fentebbi felszámoló bizottság jelentését mindenben tudomásul veszi a felügyelő bizottság:

Högyi István s. k., Sir László s. k., Kéri János s. k.

Valódi brünni szövetek

az 1908. évi tavaszi és nyári időnyro.

Egy szelvény	1 szelvény 7 korona
3-10 m. hosszú	1 szelvény 10 korona
teljes férőruhához	1 szelvény 12 korona
(hátsó, nadrág és mellény)	1 szelvény 15 korona
előrend, csak	1 szelvény 17 korona
	1 szelvény 18 korona
	1 szelvény 20 korona

Egy szelvényt felete szalonruhához 20 — K. ért. szelvény felöltéshez, turistához, sevelangruhához stb. gyári árakon küld a mint megfizető és szöla egy mindenütt ismert postógyári raktár.

SIEGEL-IMHOF Brünn.

Minták ingyen és házmentes.

Az előnyök, a melyeket a magánévi évek, ha szövetkezetként közvetlen Siegel-Imhof cégnél, a gyári piacon rendel meg, igen jelentékenyek.

Szabott, legelőcsöb árak. Úrlái választék.

Minták, figyelmes vizsgálás, még a legkisebb rendelésnél is, teljesen iriss árban.



HIRTILING PÁL
KOCSIGYÁRTÓ,

Üzlet: Tolnai-utca 16. Székesfehérvár. Raktár: Símor-utca 35.

A nagyrédmű közönség becses figyelmébe ajánlom dusan berendezett kész kocszi raktáromat. Továbbá ajánlom ujonnan berendezett bogrnár üzletemet, készletbe tartok mindennemű hintó és hajtó kocsfal korbákat, kerekéket és hozzá tartozó összes fa részeket a leggyorsabban és jutányos árban szállítok.

Kovács, bogrnár és kocsiígyező tanuló felvétetnek.